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Aos três dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antonio Odinélio Tavares 
da Silva Junior, Marta Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
Francisco Azevedo Pereira, Rafael Tavares Costa, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, José Maria Calderaro Filho, Carmela 
Lucia Teixeira da Costa e Manoel José da Cruz Malcher. Ausentes os 
vereadores: Edivaldo Jorge Castro de Souza e Joseane de Oliveira Seixas, os 
dois com ausências justificadas. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º secretário que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida 
submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. Ato 
continuo o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária, procedesse a leitura das 
matérias agendadas para expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento nº 024/19, do vereador Joanyr Estumano, solicitando pede que 
seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando um engenheiro para vistoriar o 
trapiche municipal de Oriximiná. Ofícios nrs. 253 e 250/2019, expedidos ao 
prefeito município; Projeto de Lei nº 075/19, que Revoga a Lei nº 8.217, de 05 
de setembro de 2013, que trata de concessão de Direito Real de Superficie-
CDRS, nos termos que especifica; Projetos de Leis nrs. 076 a 085/2019, que 
Concede o Direito Real de superfície a diversos interessados; Ofícios nrs. 236 
e 245/19, recebidos do Prefeito Municipal; Ofício nº 3194/19, recebido de 
diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 
as Senhoras e aos Senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos 
Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro, comunicou 
que nesta segunda feira foi aprovado na Câmara dos deputados que versa 
sobre a mudança na cobrança do ISS, pago pelas empresas que atuam no 
Brasil. Sabemos que é um tributo de caráter municipal pago pelas empresas 
que prestam serviços no município em diversas áreas. Então foi determinado 
que até o final de 2020, 66,5% do ISS ficam com o estabelecimento das 
empresas e 33%, com o município que recebe prestação do serviço. Em 2021 
esses percentuais se invertem, chegando em 2023 com 100% do ISS para o 
município em que o serviço e prestado. Portanto é um benefício de grande 



relevância para os municípios, incluindo Oriximiná, uma vez que vem corrigir 
um prejuízo de muitos anos. Continuando o Edil falou das dificuldades na 
situação econômica que passa Oriximiná, destacando o comercio local. Falou 
da falta de carne que está acontecendo em nossa cidade, onde os produtores 
estão vendendo a quem pagar mais. Com isso o preço da carne se eleva assim 
como demais produtos da cesta básica. Em aparte o vereador Manoel Malcher 
disse ser viável a preocupação do vereador Zequinha, mas não ver a falta da 
carne e sim não atender a demanda, até porque atualmente o boi é vendido 
vivo para outros estados e outros Países. Portanto não está faltando carne em 
Oriximiná e sim existe uma demanda. Finalizou parabenizando a Sra. Majorry 
Calderaro como presidente do Partido dos Trabalhadores em Oriximiná, 
desejou sucesso. Continuando o vereador Zequinha afirmou que está faltando 
sim carne em nosso município, com isso o preço é elevado. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Raimundo Tomé, que após saudar os presentes, 
parabenizou a Sra. Majorry, presidente do PT, desejou sucesso a mesma. 
Parabenizou ainda a Associação comercial de Oriximiná pelo belíssimo festival 
de gastronomia que foi realizado no último final de semana, assim como a 
realização do FEMPO. Continuando o Edil disse que a câmara foi bastante 
criticada em redes sociais por um cidadão, que culpava este Parlamento pela 
realização dos dois grandiosos eventos no mesmo dia, o que não concorda, até 
porque os referidos eventos foram um verdadeiro sucesso. Agora infelizmente 
a Câmara não foi lembrada no FEMPO, mais são os vereadores que aprovam 
o orçamento do município, onde consta recurso para realização do FEMPO. 
Continuando o nobre vereador disse que desde 2013, vem fazendo um estudo 
sobre os convenio firmados entre a prefeitura e associações que recebem 
recursos para prestarem determinados serviços e que não fazem prestação de 
contas e continuando recebendo este ano. Assegurou o vereador que vai 
apresentar um requerimento, solicitando a prestação de contas do Brasil 
Esporte Clube e da UFF, que receberam recursos dos cofres públicos. 
Finalizou o nobre vereador convidando a todos para a audiência pública para 
discussão do orçamento do município no dia 05 de dezembro as 9 horas. A 
seguir fez uso da palavra o vereador Ludugero Junior, manifestou-se sobre as 
críticas nas redes sociais sobre este Poder e o executivo, somente com o 
intuito de jogar a população de encontro com esses Poderes, o que é 
lamentável. Solicitou a Mesa Diretora da casa, que seja encaminhado Moção 
de Aplausos aos organizadores do 1º Festival de Gastronomia e do FEMPO, 
pela organização e brilhantismo que foram realizados esses dois grandiosos 
eventos no último final de semana em nosso município.  Não havendo mais 
nenhum Líder que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente solicitou a 
aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de quinze 
minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª secretária, que procedesse a leitura 
das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Joanyr Estumano. Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 



Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores.Com a palavra o 
vereador Zequinha Calderaro, inicialmente agradeceu as palavras de incentivo 
a nova presidente do PT em Oriximiná, acrescentando que a senhora Majorry 
foi convidada a fazer parte do diretório estadual do PT, o que será de suma 
importância para o nosso município em todos os aspectos. Em relação aos dois 
eventos realizados no último final de semana, disse que realmente a Câmara 
não tem culpa nenhuma de serem realizados nos mesmos dias. Em seguida 
fez um relato lembrando do início da realização do FEMPO em Oriximiná em 
1988, idealizado pelo Sr. Bosco Givone, sem o apoio do Poder Público. Então 
durante todos esses anos o FEMPO foi inserido no calendário cultural do 
município. Enquanto o Festival de Gastronomia não faz parte do calendário. 
Mas essa diretoria jovens realizou o evento, o qual merece nossos 
reconhecimentos. Portanto todos os organizadores dos dois eventos estão de 
parabéns. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 
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